

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyed évre 3 kor.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
 és
kiadóhivatal:
Földes Ede
 Könyvkereskedés
 Bethlen-utca 2. sz. alatt.
 Hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A vármegyei pénztárak megszüntetése.

Széll Kálmán a miniszterelnök mint belügyminiszter a képviselőház egyik közelebbi ülésén törvényjavaslatot nyújtott be a vármegyei pénztári és számviteli teendőinek ellátásáról. A javaslat főbb rendelkezései a következők:

A vármegyei pénztári teendőket, ideértve a gyám-pénztári (1877: XX. t. cz. 285. §.) teendőket is, a vármegye székhelyén levő királyi állampénztár (adóhivatal), a vármegyei számviteli teendőket pedig a gyámügyi számviteli (1877: XX. t. cz. 183. §.) teendőkkel együtt a királyi pénzügyigazgatóságok mellé rendelt számvívóségek látják el.

A járásokban a pénztári teendőket a járási főszolgabíró székhelyére nevezve illetékes állampénztár (kir. adóhivatal) végzi. A járási számviteli teendők ellátása végett a kir. pénzügyigazgatóságok mellé rendelt számvívóségtől a járási főszolgabírókhoz egy-egy szakközeg (járási számvívó) osztatik be.

Azokban a vármegyékben, amelyeknek székhelyén kir. pénzügyigazgatóság nincs, a számvívósági teendőknek ellátása iránt a pénzügyminiszter az illetékes királyi pénzügyigazgatóság közegének kirendelése útján a belügyminiszterrel egyetértőleg rendeletileg intézkedik.

Az 1886. XXI. törvényzikk 67. §-a alapján rendszerezett főpénztárnoki, esetleg külön gyám- vagy más pénztárnoki, ellenőri, főszámvívói, alszámvívói, könyvvezetői, járási számvívói, pénztártisztai, számvívósági és pénztári iróki, illetve a bármely elnevezés alatt rendszeresített pénztári és számvívósági állások ezen törvény életbe lépésével a vármegyei törvényhatóságoknál megszüntetnek és az 1886: XXI. t. cz. 79. és 80. §-ának, nemkülönböztetve az idézett törvényzikknek ezekre vonatkozó egyéb rendelkezései hatályon kívül helyeztetnek.

A m. kir. pénzügyminiszter a járási számvívói teendők ellátására fokozatosan és a szükséghez mérten, lehetőleg azonban 3 év alatt, járási számvívókat alkalmaz, akiknek illetményeiről az állami költségvetés keretében gondoskodik.

A vármegyei pénztáraként működő kir. állampénztárak (adóhivatalok) a jóváhagyott vármegyei költségvetésekben engedélyezett összegek erejéig, valamint a vármegyei alapok és alapítványok ugyancsak a gyám-pénztári tartalekalap tekintetében az alispán, — a vármegyei gyám-pénztárt illetőleg pedig az arvaszék által kibocsátott és mindenkor a számvívóság által ellenjegyzett

utalvány — rendeletek foganatosítására és egyáltalában a vármegyei és gyám-pénztár kezelésével járó teendők ellátására vannak hivatva és ezekről okmányolt havi napokban számolnak.

A pénzkezelés úgy a kiadások, mint a bevételek tekintetében közvetlen az állampénztárak (adóhivatalok) által foganatosítandó.

A községek (rend. tan. városok) vagyonkezelésének ellenőrzése és felügyelete körül a vármegyei törvényhatósági bizottság, továbbá az alispán és a főszolgabíró részére törvényben megállapított jogok és kötelezettségek érvényben maradnak.

Az 1897. XX. t. cz. 157—141. §§-nak a számadási perrendtartásra vonatkozó rendelkezései folytan fölmérülő teendők a vármegyei pénztári számadások tekintetében a kir. pénzügyigazgatóságok, illetve a számvívósági igazgató útján a m. kir. pénzügyminiszter hatáskörébe utaltatnak.

A vármegyei törvényhatósági bizottságokat a vármegyei költségvetések és zárszámadások, ugyancsak a gyám-pénztári számadás, nemkülönböztetve a tulajdonuk képező vagy felügyeletük alatt álló alapok és alapítványok tekintetében megillető jogokat a pénztáraknak állami kezelésbe vétele nem érinti. Épségen marad továbbá a törvényhatósági bizottságok rendelkezési joga és felelőssége az alapok és alapítványok vagyonának és a gyám-pénztári tokoknak miként való gyümölcsöző elhelyezésére is.

Végül érvényben marad a vármegyei törvényhatósági bizottság felügyeleti köre a rend. tanács városok és a községek költségvetéseinek és zárszámadásainak megállapítására és az ebből folyólag szükséges egyéb intézkedésekre nevezve is.

Azon vármegyék alkalmazottakra kikre nevezve a választás útján nyert megbízás érvénye 1901. év végével lejár, alkalmaztatásuk érvénye a törvény életbe lépéséig, illetve az alábbi §-ban foglalt eljárás megtörténteig meghosszabbíthatik.

A vármegyei törvényhatóságoknál a jelen törvény életbe lépésekor alkalmazásban levő pénztári és számvívósági tisztviselők (2. §.) rendelkezési állapotba helyeztetnek egyidejűleg azonban az állami pénztárakhoz, illetve a kir. pénzügyigazgatóságok mellé rendelt számvívóségekhez jelenlegi illetményeikkel szolgáltatásra ideiglenesen beosztanak és amennyiben egy éven belül elhelyezhetők nem lennének, addig megszerzett nyugdíj-, illetve végkielégítési igényeiket az illető vármegyei nyugdíjalap irányában érvényesíthetik; azok ellenben,

akik az eddig elfoglalt állásuk államotítása daczára a kinevezést méltánylandó okok nélkül el nem fogadják, állásukról, s amennyiben az illető törvényhatósági szabályrendeletek masként nem intézkednek, szerzett nyugdíj-, illetve végkielégítési igényükről lemondottaknak tekintendők.

Azokra a pénztári és számvívósági vármegyei alkalmazottakra nevezve, akik az állami szolgálatba átvételnek, illetőleg kinevezetnek, az 1885: XI. t. cz. 8. §-nak 3. bekezdése azzal a módosítással nyer alkalmazást, hogy a vármegyei törvényhatóságoknál töltött szolgálati idejük nyugdíjaztatásuk esetén akkor is beszámítandó, ha 10 évi állami szolgálatban még nem is állottak.

Az általuk fizetett összes nyugdíj-járadék azonban után letező kamataival együtt az államkincstár javára esik.

Ha az állami szolgálatba kinevezendő vármegyei alkalmazottak az új kinevezés alkalmával meghatározandó törz-fizetésnél magasabb évi fizetéssel voltak korábban járadalmazva, ez utóbbinak elvezetésében személyükre nevezve ezen is meghagyatnak addig, amíg az állami szolgálatban ezen fizetésnek megfelelő fokozatban elő nem lépnek; e szerint tehát az új és régi fizetés, illetve a lakpénz között mutatkozó különbözetest az 1893: IV. t. c. 10. §-ában meghatározott személyi pótléként kapják meg.

A vármegyei részére közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásaira megállapított és az 1901. évi állami költségvetés XVII. fejezet 3. címén engedélyezett állami javadalmasz főösszege ugyanolyan összeggel apasztandó, mint amilyen összeggel a vármegyéknel megszüntetendő állások személyi járandóságai és dologi kiadásai csökkennek.

Ezen törvény életbe lépéséig meg határozásával a belügyminiszter és a pénzügyminiszter bízottak meg.

Mint az indokolás jelzi, az életbe lépést 1903. január 1-re tervezetik.

A nagyenyedi vízvezeték.

A vízvezeték ügye, mely 1894. év közepe óta került szőnyegre, és kezdetben magasnyomású pilisi forrásvízzel, utóbb a hidegkut forrásvízével tervezetett, a lefolyt évben nem szünetelt.

Február hó 28-án érkeztek meg Pazár István, az országos vízeépítési igazgatóság kir. segédmérnöke által a földm. minisztérium engedélyével díjtalanul készített műszaki rajzok, műleírás és költségvetés a hidegkúti vízvezeték műről.

TÁRCZA.

Uti naplóból.

Miramar.

— A „Közérdek” eredeti tárczája. —

Vilánygyorsasággal szeretünk mindent végezni. Lám ott is ezt az erőt alkalmazzuk, ahol nem működött. A szedő gyerek megengedte magának azt az epikai tódítást, hogy engem trieszti távirati tudósítónak minősített, pedig ide s tova 2 hónapja, hogy a trieszti kikötőben megbánultam a Lloyd társulat tengeri szörnyeit: a „Habsburgot” (4000 tonnás), „Marquis Bacquehemet” és a „Graf Wurmbrandot”. A 10 ezer tonnás „Franz Ferdinand” akkor még nem volt készen.

Csodálatos alkotások ezek az öreg hajók. Magasságuk 12—14 m., hosszuk ötszörös s mi minden van bennük? A legkényelmesebb olvasóteremtől, a viszonylag szintén kényelmes hálófülkéket, a hajóraktárig a célszerűségnek és felfuráng ember elmének sokszoros és sokféle megnyilatkozása. Ugy hiszem, hogy Tolsztoj egy ilyen hajót a művészeti alkotások remek termékei közé sorolna, mert itt a haszon, a kényelem az igazi mértékadó tényező, bár a hajós népség farszto s bizony terhes munkáját már emberkinzásnak minősítené. Pedig azt gondolom hogy e kereseti forrás nélkül rég pusztá volna az Adria medencéje. Bizony e tengeri

óriások a föld népének, azaz a szikla népének életét tartják meg s a vagyonosoknak életkedvét főzzözzak.

Triesztből fél óra alatt átjuthatni a híres, romantikus multu Miramarba. Köröskörül a partvidék típusa a Karsznak. Középmagasságú rendetlen eszűcsok és rövidebb hegytömegek nyomulnak délkeleti irányban a tenger felé, mint ahogy a falvak népsége tolong egymás háttára országos vásárkor megnézni a „komédiást”. Egy tenyeresnyi lapos földnyelv szerényen meglapul a parton. Jó lesz neki ott a többi előtt meghuzodva maradni. Többet is lát, meg jobban is. Ezen a földnyelven épült Miksa mexikói császár kezdeményezésére és izlése szerint Miramar. Sokat is látott, meg természetesebb színben is a Habsburgok házi történetéből. A kastély megtekintése csak akkor nincs megengetve, ha a királyi ház valamelyik tagja ott időzik. Különböztetve aki Abbaziában a Villa Neptunt látta az külsőleg majdnem a mását szemlélhetette Miramarban.

De csak külsőleg, amit felesleges is mondani. Belül a külső egyszerűségével ható normann stílnék éppen az ellenkezőjét láthatjuk, kivévén a remek lepcsőházat, melynek közvetlen földszinti szomszédja a Miksa császár hálószobája. Ez állítólag olyan állapotban volna, ahogy volt a Miksa császár utolsó itteni pihenésekor. Állítólag, mondom, mert alapos forrásból tudom, hogy bizony mások is haltak ott utóljára, de nem voltak mexikói császárok. A szoba egyszerűsége tehát nem egyenesen a Miksa császár izlésének a hirdetője. A

következő szoba vendégek számára van berendezve. A falakon a dinasztia néhány hű emberének (Radetzky, Jellachich) a képe látható. Odább egy hálóteremben az 1868-ban élt uralkodók életnagyságú mellképe díszíti a falakat s a mennyezeten a Habsburgok jogára álló országok címere; gyönyörű falfaragványok s festések ezek. Szerényen húzódik meg a tömegben a „négy foylam s hármás berez.” Ha a külső akarja jelenteni a súlyt, akkor bizony jó harmad rangban „Rámával” estünk egy sorba. Jobbra-balra értékes butorok fából, vagy márványból, kis házi oltárok, emlékalbumok, kéziratok vesznek igénybe néhány perczet. A kis és nagy kihallgatási termen at egyszerre csak szokatlan élnétség lép meg: a kínai szoba, melynek minden egyes butora, disze valódi czopfos készítmény, de oly kedves, oly vonzó, hogy egészen felvidítja az embert. S mi volna ennek méltóbb szomszédja a szintén különös japáni szobánál? Jól megfér egymás mellett e két ázsiai faj, s ha hosszabb időnk volna, tán fürkészhetnők a különböző, de rokon izlés termékeit és többet nézegetnők az utóbbiban levő Mária Terézia képet. Remek egy kép; igazi nő, a megszólalásig Mária Terézia (t. i. ahogy elképzeljük Európa nagyaszonját a maga kedves szeretetreméltó nőiességével). A következő szomszéd a családi ebédlő. A legszebb szoba az egész kastélyban. Több érdekes képe körül az érdemli meg inkább a figyelmet, melyen egy frakkos francia követség felajánlja a mexikói trónt Miksának. Fekete rajta minden alak; tán a gyász vette előre az arnyát. Aztán következnek a trónterem

A város képviselőtestülete március hó 12-én 33 jkvi szám alatt tárgyalta az előtervet és tanácsot utasította a részletes tervek elkészítésére.

A tanács fölkérte a m. kir. országos vízépítési igazgatóságot, hogy az egyesült magyar villamosági részvénytársaság által készített villanyvilágítási tervezettel tárgyalás után egyeztesse a vízvezeteki tervezetet, mely külön-külön szakerek által tervezetett A válasz június 19-én érkezett meg, és a tervező mérnökök tárgyalása alapján a vízmű összes évi költsége (beleértve a tökéltörlesztést és kamatot is) 14.400 koronában irányoztatott elő és a víz köbmétereje öt egész és két tized filérbe kerülne.

A vízvezeték 10.000 lakosra számítottat fejenként és naponként 75 liter vízfogyasztással; így a napi vízzükséglet 750 köbméter, mely mennyiségből a mostani 7500 lakosra fejenként 100 liter jutna.

Az előterv szerint a gyűjtőket a Hidegkut forrásait egy 120 méteres lyukasított kőgyágsóval gyűjti össze 238 méter tengerszín feletti magasságban, és 480 m. hosszú öntött vas csövön szivatnak innen a víz a lakatosgyár gépháza mellett tervezett szivattyutelepről gőzgéppel tova és innen egy főcsövön át nyomtatnak a Tóth-utca végén tervezett víztartóba a tengerszín felett 292 méter magasságba.

Minthogy a Seta-ter, Tóvis és Felszeg utcák legmagasabb pontjai 270 méter tengerszín feletti magasságban fekszenek, a 250 köbméter űrtartalmu víztartó vize éjjel is, midőn a szívó-oló gép nem működik, elegendő vízzel látja el a vízvezeteki csőhálózatot.

A legmagasabban fekvő tücszap a Tóth-utca végén 280 méter magasságban, még mindig 13 méter magas vízszlop nyomása alatt nyerne a vizet.

Tervezve van a főcsövezetékben, mely 2685 méter hosszú és 20 c. m. átmérőjű, négy tolózár, melyek csőrepedések esetében egyes szakaszok kikapcsolását tennek lehetővé. Tervezve van továbbá 2000 méter 8 cm-es mellekes-ohálózat szintén öntött vasból, kívül-belül kátrányozva, 11 db tolózárral.

Tervezve van 55 utcai tücszap és 15 közkút.

A patakon két helyen vezetnek át a vizet az Alsóporond és az Alszeg utcákon. Mindkét helyen a cső izapolódásának takarítására levelező aknák tervezettek, melyekből a víz szivattyú segítségével emeltetnek ki.

A tervezet egy hosszlevényvel a főnyomó-ó irányában és egy helyszíni rajzzal van felszerelve.

A tervezet egészben véve szerencsésnek mondható. Részletes bírálatába nem bocsátkozva, a hálózatot 1 km-tel már az első létesítésnél hosszabbnak vélem készítenének 8 c. m.-es csővel, és a közkutak számát legalább megkétszerezendők.

Ami a költségvetést illeti, 140.000 korona tökébefektetés és 7400 korona üzemköltség van előirányozva.

Ha magasnyomású vízvezeték akarnánk létesíteni ugyanezen költséggel, akkor elegendő 7400 korona üzemköltség, mi megfelel 148.000 korona tökének; továbbá, elegendő a gépek, szívó-akna és szívó-cső töké-értéke 29.000 korona, összesen: 177.000 korona.

Ezen összeggel építhető volna 11,8 kilométer magasnyomású, 200 mm. átmérőjű vascsövezeték, a víztartótól a Pilis vagy Muzsina felé.

hossza 6-7, szélessége 5 méter; rakva fametszettel s köröskörül a magyar trónon ült Habsburgok közönséges képe fölött a zenekar számára gyönyörű erkély. A nagy váróterem áll mellette, melynek mennyezetén latin mondások vannak szalagokon. Ha úgy tetszik, jellemzőnek mondhatjuk a sok közül a következőket: Sapere aude és silere aude, ami jó magyarsággal nem egyeb, mint „többet észszel, mint erővel“ és „ne szólj szám, nem fáj fejem“. Szerényen húzódik meg egy sarokban a házi kápolna, hol Stefánia kir. hercegnő esküvője történt, amit felemlíteni a derék diener sem mulasztott el. Sőt magyarázta, hogy itt állt Lónyay Elemér gróf, itt a főhercegnő, itt a főudvarmesterné, itt a vőlegény bátyja, mire e megjegyzést hallottam: — Igen, itt álltam én.

A faragvánnyal telegyurt kastély kertje igazán déli vegetációt mutat. Szébbnél szébb déli növények szállnak szembe a vad Bórával s január közepén is láthatni itt egy darab Indiát vagy Chinát. Megnézgetve a kedves kis kerti szobrokat s a francia izléssel berendezett kertet, letelepedünk a „Hotel Grignano“ erkélyén, amit utabban üdülőhelynek is használnak, s egy-egy jelenet jut eszünkbe, ami a kastélyban folyt le. Mese a szerencsétlen mexikói császárról, a siratott Rudolf trónörökösről, kinek képe egyedül áll a kastélyban, t. i. hiányzik mellőle a Stefánia főhercegnőé, aztán mese a szerelem hatalmáról, mely megdönti az évezredek hagyományt s hatalyon kívül helyezi a törvény erejét s mely rokonszenyűknek teljes melegét érdemelte meg mert igaz és erős.

Kristóf György.

Mindenestre kívánatosnak látszik egy alternatív tervezet elkészítése, mert a magasnyomású vízvezetéknek előnyt szokás adni, hol a viszonyok erre alkalmasak.

Az ügy fontosságánál és sürgősségénél fogva a tervezetek ez irányban mielőbb kiegészítendők volnának. (Vége következik.)

Állami tisztviselők mozgalma.

Országos mozgalom indult meg az állami tisztviselők helyzetének javítása végett.

A társadalom és állam folyton újabb és újabb követelésekkel áll elő a tisztviselővel szemben. Ők is elvárhatják tehát, hogy munkásságuk révén legalább a megélhetés legnyomozhatóbb gondjainak terhe alól menekedhessenek.

Ha az állam tisztviselőiről kellő módon nem gondoskodik, bekövetkezik a hivatalnoki kar romlottsága és közönyössége, ami ugy az államra, mint a polgárokra a legnagyobb szerencsétlenség.

Ezt akarják elkerülni a magyar tisztviselők, s ezért indítottak helyzetük javítására országos mozgalmat.

A városunkban levő állami tisztviselők f. hó 15-én a „Két hatyru“ szálloda éttermében e tárgyban tartották meg népes gyűlésüket.

A gyűlést Jancsó Lajos p. ü. titkár, a rendező bizottság elnöke nyitotta meg. Üdvözlőve a megjelent tisztviselőket, felhívta őket, hogy elnököt, társelnököt és jegyzőt válasszanak.

Jancsó Lajos p. ü. titkár elnök, Uray László orsz. fegyintézeti igazgatót társelnökké, Bodola Zoltán kir. j. b. aljegyzőt jegyzővé választották egyhangulag.

Jancsó Lajos elnök köszönetét fejezte ki megválasztásáért, s vázolta a gyűlés célját, indítványozta, hogy a Tordán alkalmazott állami tisztviselők állandó bizottságához hasonló bizottságot alakítsanak, ezen állandó bizottság teendőivel az elnökséget bízzák meg. Ezen bizottságnak legyen feladata a tisztviselőkérdést napirenden tartani és az intéző körök érdeklődését ezen kérdésre felhívni. A gyűlés ezen indítványt egyhangulag elfogadta.

Ellátározta a gyűlés azt is, hogy a nagyenyedi választó-kerület országgyűlési képviselőjéhez kérelem fordul a végett, hogy hasson oda, miszerint még ez év végéig a hivatalnokok helyzetét javító törvényjavaslat terjesztessék a képviselőház elé. A kérvény átadásával a gyűlés Dezső Zsigmond főerdész, Will Károly kir. postafelügyelő és Palugyay József p. ü. számvizsgálóból álló bizottságot küldött ki.

Vidék.

Egy kis beszámoló.

A marosújvári műkedvelő-társulat már második előadással adta jelét kiváló életrelvéltségének. Az első előadásról már késő beszámólni, de a másodikról csak mégis illő, hogy beszámoljunk.

A „Falu rossza“ került színre, Tóth Ede ez igazi, tősgyökeres magyar népszínműve, kiváló tapintatra valló szereposztásban.

A szereplők kivétel nélkül nagyon jó alakítást nyújtottak és valódi élvezetet szereztek a közönségnek, mely nem is késett tapsokkal jutalmazni a kiválóbb jeleneteket.

A rendező fáradhatatlan buzgósága szép sikert aratott; a szereplők egyenlősége sehol sem lepett előtérbe és ez volt legfőbb sikere az alakítás kiválóságának. Beleélték magukat szerepükbe teljesen és a közönségnek nem juttatták észébe, hogy ez vagy amaz a szereplő ki, hanem mindenki csak azt látta, amit a szereplők játszottak.

Igazán majdnem azt mondhatnók, hogy nemcsak játszottak, de valósággal átéltek a darab cselekményeit, és ennél őszintébb, igazibb sikert nem is kívánhatnák. Némely jelenet majdnem művészi magaslatra emelkedett és a közönség egy kedves, emlékezetes est hatása alatt távozhatott.

Reméljük és óhajtuk, hogy a jövőben is még sok ilyen élvezetes estben lesz részünk, mert oly jól esik az élet szürke prózájában egy kis poézis a művészet alakításában.

A rendező meg lehet elégedve, mert műkedvelői, mindamellett, hogy nagy részük kezdő, derekasan megállják helyüket, minek érdeme természetesen egyrészt a rendező, ki tapintatos és ügyes utasításával az előadás nehézségeit elhárította és sikerét nagyban előmozdította.

A közönség teljesen abban a csalódásban ringhatott, hogy a valódi népeletet látja, nem pedig annak jelképes ábrázolását. Mert valóban a színészek az a célja,

hogy a közönséggel elfeledtesse azt, hogy ő ki és csak azt láttassa, amit szerepe kíván, és ez többé-kevésbé mindeniknek sikerült.

Részletekről nagyon bajos lenne beszámolni, valamint egyes szereplőkről is; s mert az összhatás jó volt természetesen ezekből a szereplők egyenként kivethetik részüket.

Hanem mégis a nagyobb szerepek személyesítői kiváltak. Az öreg Feledi igazi tősgyökeres magyar paraszt volt. Göndör Sándor nagyon szép alakítást nyújtott, szerepének minden nuancéját jellemzően kidomborította. Feledi Lajos ugy a kedélyes, mint a komolyabb jelenetekben Bálki Tercessel együtt kifogástalan volt. Feledi Boriska rokonszenves, megható alakját a szereplő hölgy teljesen érvényre juttatta. Gonosz Pista pedig — hát igazi Gonosz Pista volt. Finum Rozsi, bár szerepet későn kapta, — mert az előbbi Finum Rózi tragikusau egy szomorú eset alkalmából visszatért, — mindamellett teljesen megfelelt szerepének; valamint az apróbb epizód-szerepek személyesítői is mindent elkövettek hogy az előadás sikerét előmozdítsák, és ez sikerült is nekik.

Nem akartam kritikát írni, csak saját benyomásaimmal számoltam be, de meg vagyok győződve, és velem együtt sokan, hogy hivatott kritikus sem írhatott volna kevesebbet, a törekvés és alakítás sikerét tekintve.

Riporterszerű hírtelenséggel szedtem ezeket össze, de nem csupán az előadás nyomán indultam el, hanem a próbákat is figyelemmel kísérve, azt hiszem, teljes objektivitással számoltam be.

Lehet hibám, hogy néha az extázisig lelkesülök a művészetek, különösen az előadó művészet iránt, mint amely közvetlenebbül hat az emberi lélekre, de azt nem mondhatja senki, hogy egyoldalu vagy részrelajló vagyok.

Ha valamiben tevedtem az csak a saját egyéni hibám, de mindamellett is, mégis csak sajnálom azt, aki nem így látta. Még a legsötétebb szemüvegű pesszimista is bevalhat annyit, hogy jól iparkodtak és következetesek jól is játszottak.

Szereplők voltak: Feledi Gáspár; Marton Károly; Lajos, Boriska, gyermekei; Roska Sándor, Beurad Olga; Bálki Teresi; Marzari K. Tusi; Göndör Sándor; Eesedy István; Finum Rozsi; Zeemann W.-né; Kónya kántor; Speggyh Béla; Gonosz Pista bakter; Sieracky Arthur; Gonoszné; Marton Károlyné; Csapó paraszt gazda; Hinterauer Károly; Csapóné; Roska Jozefa; Sulyokné; Fellmann Ilona; Tarisnyásné; Kodra Klára; Megyei csendbíró; Lőrincz Géza; Czene cigányprímás; Schreiner István; Adus czimbalmos; Kis József; Cserebogár Joska szőlőpásztor; Stibor Alajos; Jóska, béres Feledinél; Mezey Miklós; „Makkhetes“ korcsmáros; Kis József.

Balázsfalva, 1901. június hó 14-én.

Megirtuk volt annak idején, hogy az E. M. K. E. balázsfalvi népiskoláját folyó évi szeptember hó 1-én az állam fogja átvenni és az új állami iskola hat tanerővel lesz ellátva; miután pedig a növendékek száma oly nagyon megsaporodott, hogy az alkalmazott két EMKE tanító képtelen volt az oktatást sikerral végezni, már a folyó tanévre két állami tanerőt, egy tanítót és egy tanítóút helyezett át kiegészítőül a kultuszminiszter, kik közül az első egyuttal az igazgatói teendők ellátásával is megbízott a tanfelügyelő részéről, most pedig arról értesülünk, hogy a miniszter kinevezte a még szükséges tanerőket és a jelenlegi igazgató-tanító egyszerű mellőzésével és a tanfelügyelő meghallgatása nélkül az újonnan kinevezett tanítóút bízta meg az igazgatói teendők ellátásával. A közönség, mely az eddigi igazgató-tanítóút óhajtott volna, a ki erre képzettsége, tevékenysége és társadalmi magatartása által érdemesnek is mutatta magát, nehezen tud beletnyugodni a mellőzésbe. Felhívjuk ezért a tanfelügyelő urat, hogy ha még lehetséges, találjon módot ezen intézkedés módosítására. Megjegyezzük különben, hogy a kinevezések időelőttiék, mert iskola-épület még nincs, szeptemberig pedig felépülni nem fog és így egészen fölösleges az új igazgató-tanító kinevezése. Az iskola-épület felépítéséig maradhatna a jelenlegi állapot, mert hat tanerőnek ugy sem lesz hol tanítani.

Vegyes hírek.

— **Dr. Ebergényi Sándor** országgyűlési képviselő s lapunk főmunkatársa Budapestre utazott, hogy a képviselőház tárgyalásain jelen legyen, melyek a gyorsan közeledő aratás s az uralkodó nagy hőség miatt alig nyulhatnak már hosszúra.

— **Máté István**, vármegyénk szülöttje, a Budapestben élő s közönségünk előtt is ismeretes hegedűművész, mint részvétel halljuk, betegesen fekszik a Rókus kórházban. Kívánjuk, hogy mielőbb visszanyerje elvesztett egészségét.

— **Megérdemelt átalány-emelés.** Köztudomásu, hogy az uti átalánnyal ellátott vármegyei tisztviselők és ezimen neveltségesen esekély összegekkel rendelkeztek. E siralmas állapoton most — és pedig visszamenőleg ez év január havától kezdve — alaposan és gyökeresen segített a belügyminiszter a vármegye folyó évi költségvetése rendjén. Ugyanis az alispán évi uti átalányát 600 koronáról 1400 koronára, a vármegyei tisztí főorvosét és a főszolgabírákét 400-ról 1000-ra, a járási orvosokét 300-ról 600-ra emelte fel. Ezenkívül a főszolgabírák irodai átalányát is emelte 300 koronáról 500-ra. Örömmel regisztráljuk a régi bajon segítő tenyt. Vajha a többi közigazgatási tisztviselők súlyos javadalmazása is kellő emelésben részesülne!

— **Czellővészlet.** A helyben államcsózó előzekény honvéd tisztikar elmúlt szombaton kedélyes czellővészletet rendezett a katonai lövöldében azon vadásztársulati tagok és családjaik számára, kiknek az előző héten ugyanott a tisztikar volt szívesen látott vendége. Gyönyörű társaság verődött össze a szép nyári időben, vígan puffogtak a Manlicherek, csinos jelvényeket juttatva a czélt találó mellére és a legjobb lövőknek, kik között nem egy hölgy volt, még külön díszes kokárdákat is. Az izletes és pazar uzonnánál a házigazdái és gazdasszonyi tisztet, az egész tisztikar páratlanul előzekény segédlete mellett, Foglár József őrnagy és kedves neje vitte. Uzsonna után tánczra perdült a fiatalok és a szép társaság, egy kellemes délután emlékeivel, csak éjjel 11 óra felé vonult le az erdőből.

— **Halálozás.** Nánánfalvi Szántó Sándor, hites ügyvéd, Vízakna város tisztí ügyésze, f. évi június 17-én reggel 4 órakor hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. Hült tetemei f. évi június 18-án d. u. 4 órakor fognak az ev. luth. temető kápolnájából a róm. kath. szertartás szerint örök nyugalomra helyeztetni. A boldogult lelki üdvéért az engesztelő szent mise-áldozat f. évi június 19-én délelőtt 10 órakor fog a róm. kath. plebániai templomban az egék Urának bemutatni. Béke poraira!

— **Gyászjelentés.** Szántó Sándor hites ügyvéd a maga, gyermekei, unokái és anyósa, valamint több közeli és távoli rokonok nevében a szív legmélyebb fájdalommal tudatja, hogy a szerető hű feleség, önfeláldozó jó anya és nagyanya, szerető testvér és rokon Szántó Sándorné szül. Keserü Viktoria folyó évi június hó 15-én d. e. 47-ik éves korában s boldog házasságának 28-ik évében jobb létre szenderült. Hült tetemei az ev. ref. szertartás szerint folyó évi június hó 17-én hétfőn d. u. 4 órakor fognak az ev. luth. temető kápolnájából ugyanazon sírkertben az anyaföldnek átadni. Béke poraira! Nagy-Szeben, 1901. évi június hó 15-én.

— **Kisfaludról** írja levelezőnk, hogy a nagyméltóságú földmívelésügyi miniszter ur által adományozott dísz-okmányt és 50 korona jutalmat Kisfaludi Bona Peternek, Kanabé József ottani birtokos hűséges eselédjének. f. hó. 16-án délelőtt 10 órakor — nagyszámú közönség jelenlétében, tanulságos gyönyörű beszéd kíséretében — adta át a járási főszolgabíró, miután Fotóian Joachim Kisfaludi gör. kath. plebános szívrható lelkes beszédet tartott. Együttal megemlíti, hogy Kanabé Józsefnek van még egy Török György nevű szolgálja, aki már 18-ik éve hűségesen szolgálja, kinek más gazdája még eddig nem is volt, s aki nemcsak hűség és szorgalomra, hanem munkaképességre nézve is a többi eselédnek példányképe lehet.

— **A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár igazgatósága** a növekvő üzleti forgalom könnyebb lebonyolíthatása s a közönség kényelme szempontjából közelebb tartott ülésén elhatározta, hogy üzlethelyiségét f. évi július hó 1-én kezdődőleg szerda kivételével minden hétköznap déli 12 óráig nyitva tartja, a kölcsönkérések tárgyalása azonban jövőre is rendszerint csak a közönség által is már megszokott kedd, csütörtök és szombat napokon történik szintén csak a délelőtti órákban. A betéti és kölcsön-kamatláb továbbra is az eddigi marad.

— **A balázsfalvi magyar kaszinó** az évenként rendezni szokott nyári táncmulatságát folyó hó 16-án tartotta Véza községben az ugynevezett „Comsa” kertben, azonban ép úgy, mint a megelőző években, ez alkalommal sem sikerült, az eső szétverte, alig, hogy a közönség a mulatság helyére kiérkezett, megeredtek az ég csatornái, lett egy borzasztó eső persze lett nagy zűrzavar, menekült mindenki fedél alá, az épület azonban zsindeyllyel van fedve és úgy látszik, egy kissé ritkán, mert a zuhogó eső helyenként átszűrődött és a közönség fedél alatt esernyővel védekezett. Az eső csillapultával a közönség kocsikon vonult be Balázsfalvára az „Univers” tánctermébe és az eső okozta lehangoltság dacára a hajnali órákig vígan mulatott. Miután ez minden évben így történik, talán jó volna, ha a rendezőség előzetesen kikérné Falb időjós véleményét. Ami a mulatság anyagi oldalát illeti, azt írhatjuk, hogy

kiegélítő, az összes bevétel tesz 171 koronát, melyből levonva a költséget, a tiszta jövedelem tesz aintegy 87 koronát, és így az eső dacára a mulatságot ugyanúgy, mint erkölcsi szempontból sikerültnek mondhatjuk.

— **Közgyűlési meghívó.** A Nagyenyedi Épületlakatos-árugyár Részvénytársaság f. hó 30-án délután 4 órakor a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre nevezett társulat részvényesei ezennel meghívattak. A rendkívüli közgyűlés tárgyai: 1. Jelentes az ügyrend végrehajtása tárgyában, 2. A Kolozsvárt létesítendő „Vasárugyár” részvénytársaságba való beolvadás kérdése. Az igazgatóság.

— **A leányiskolában** kiállított rajzok és kézi munkák megtekinthetők f. év június 19. 20. 21-én d. e. 10—12 és d. u. 4—7 óráig.

— **A gazdák figyelmébe.** Ujabb időben gyakran fordul elő, hogy a gabonafutrinka az árpavetést és a mellette levő őszi vetést pusztítja. Ennek megakadályozására legegyszerűbb árpavetés után buzát nem vetni, ha pedig fellepett ez a bogár, a vetést 30/0 dohánylug (thanaton) oldattal kell napos időben permetezni.

— **Termelő gazdáink figyelmébe.** A vármegyei gazdasági egyesület ez uton is felhívja gazdaközönségünk figyelmét arra, hogy a m. kir. kolozsvári VI. honvéd-kerületi parancsnokság értesítése alapján a honvéd-kerületi állomásokon elhelyezett csapatok részére az 1901. évi szeptember hó 1-től számitandó egy évre szükséges zab, széna, alom- és ágyszalma, továbbá kemény tűzifa szállítása iránti biztosítási tárgyalásra vonatkozó hirdetmények, tájékoztás és a termelőknek valamint községeknek a versenyben való részvételük iránt a gazdasági egyesület titkári hivatalánál megtekinthetők, s a szállításra vonatkozó bővebb felvilágosítások is ugyanott nyerhetők.

— **Automobil-kiállítás Budapesten.** A magyar automobil-klub f. hó 17—20-ig Budapesten a Tatterszallban automobil-kiállítást rendez, melyen a legnevesebb külföldi czégek több kocsival vesznek részt, úgy, hogy minden fajta automobilok lesznek láthatók. Június 18-án virág- és lampionkorzó lesz az Andrassy- és Stefánia-uton, 21-én pedig automobil-verseny a szép Juhásznehoz, a Budakeszi uton. A kiállításra országjárta nagy az érdeklődés, mert ez lesz az első ilyenmü kiállítás hazánkban holott, a többi nyugoti államokban az automobilis ma már virágkorát éli.

— **Az elévült pofon.** A párisi Avenue de l'Opera kínos jelenetek volt színhelye a minap reggel. Egy jól ismert párisi kereskedő megszólított egy kereskedelmi utazót és kérdezte:

— Nem ismer már reám?

Az utazó nem velt emlékezni arra, hogy a kérdezőt már valaha látta volna.

— No, majd eszébe juttatom — mond a kereskedő.

— Tíz esztendővel ezelőtt ön a bordeauxi pályaudvaron volt. Ön kitekinített első osztályú szakaszának az ablakán. Abban a pillanatban, amikor az ön vonata megindult, ön azt a trefát követte el, hogy egy utazót, aki a szemközti álló vonat ablakán nézett ki, pofon vágott.

— Igaz, emlékszem rá! — kiáltott most föl az utazó hangos nevetéssel.

— Nos jól van! Az az utas — én valek!

S még mielőtt a trefás pofozó ur magához térhetett volna a váratlan kijelentes okozta zavarából, a párisi kereskedő hatalmas pofont mért a balképére. Az utazó vissza akarta adni az ütést, ám egy rendőr, aki a jelenetnek tanuja volt, közbelépett ekkor és a feleket a rendőrségre kísérte. A tisztviselőnek sikerült ott az ellenfeleket kibékíteni, az utazó azonban, mikor kilépett a házból, megdörszölte az oly váratlanul megsértett arcát és magában morogta:

— Tíz esztendő! Hisz akkor a dolog már elévült.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

249—1901.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 1900. évi Sp. 881/4. számú végzése következtében Müller Mihály ügyvéd által képviselt Klemm Pál javára Veres János s társai 606 kor. s jár. erejéig 1900. évi december hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2842 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: I. Mészáros Miklósnál: 3 drb ló, széna

sarju, 14 drb juh, 1 szekér. II. Veres János kisé: 2 drb tulok, 1 tehén, 1 borjú, 1 szekér, 3 drb ló, 10 drb juh és tűzifa. III. Veres János Jáninál: 2 drb sertés, 2 drb ló, 1 szekér, 1 tehén, 1 borjú, 40 l. v. buza. IV. Mészáros Györgynél: 2 drb ökör, 2 drb tehén, 1 borjú, 1 szekér, 1 sertés. V. Rácz Istvánnál: 4 drb ló, 1 szekér, 2 boglya széna nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek az alsó-járai kir. járásbíróság 1900. évi V. 291/4. sz. végzése folytán 606 korona tőkekövetelés, ennek 1898. évi április hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 180 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Toroczko-Szent-Györgyön, végrehajtást szenvedők lakásán leendő eszközlésére 1901. évi július hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővezendő ingóságokat mások is le- és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsó-Jára, 1901. évi június hó 10. napján.

Mészáros,

kir. bír. végrehajtó.

3514 1—1

Sz. 1190—1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtónak Botezán Gligor bagyateka végrehajtást szenvedő elleni tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő, Szent-Benedek községben fekvő, a szent-benedeki 263. számú tjkvben felvett s Botezán Gerászin nevén álló A + 2 r. 1., 2. hrsz. táház és kertre 1544 kor., a szent-benedeki 2. r. 479. sz. tjkvben felvett s Botezán Gerászin, Botezán Gligor, Botezán Josif kk. és Botezán Vaszília kk. nevén álló A + 1. rd. 593., 594. hrsz. szőlőre 136 korona megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 15-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. számú igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében bánatpénznek a a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Maros-Ujvárt, 1901. márczius hó 22-én.

A marosújvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,

kir. albiró.

3515 1—1

Sz. 1202 1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Alsófehérvármegye központi árvaszéke végrehajtónak Cseregedeán Aurél, Cseregedeán Anika és özv. Uszka Anika végrehajtást szenvedők elleni 400 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a mihályfalvi 99. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt A + 3. rsz. 710. hrsz. ingatlanára 249 kor., a 4. r. 796. hrsz. 111 kor., a 5. r. 915. hrsz. 252 kor., a 6. r. 1560. hrsz. 196 kor., a 7. r. 1563. hrsz. 181 kor., a 8. r. 1992., 1993. hrsz. 112 kor., a 9. r. 2125. hrsz. 81 kor., a 10. r. 2132. hrsz. 73 kor., a 12. r. 2368., 2370. hrsz. 24 kor., a 13. r. 2858. hrsz. 30 kor., a 14. r. 3089. hrsz. 44 kor., a 15. r. 3291. 2., 3393. 2. hrsz. 13 kor., a 16. r. 3345. 2. hrsz. 14 kor., a 17. r. 3651. hrsz. 166 kor., a 18. r. 3825. hrsz. 96 kor., a 19. r. 4163. hrsz. 34 kor., a 20. r. 4588. 2. hrsz. 38 kor., a 21. r. 4834. 1. hrsz. 107 kor., a 22. r. 5232. 1. hrsz. 23 kor., a 23. r. 2691. hrsz. 22 kor., a 24. r. 4085., 4086. hrsz. 113 kor., a 25. r. 331., 332. hrsz. számú beltelekre 452 kor. és a 26. r. 4506. hrsz. ingatlanára 204 korona megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 23-án d. e. 10 órakor Mihályfalva községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. évi május hó 3-án.

A kir. járásbíró:

Enyed Lajos,

kir. ít. táblai bíró.

3512 1—1

1389—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t. végrehajtónak Bartha Pál végrehajtást szenvedő elleni 1480 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő, Istvánháza községben fekvő, az istvánházi 1. számú tjkvben felvett s Bartha Pál nevén álló A + 3. rsz. 166. hrsz. szántóra 332 kor., a 6. rsz. 332. hrsz. szántóra 52 kor., a 9. rsz. 484 hrsz. szántóra 40 kor., a 14. rsz. 773. hrsz. szántóra 12 kor., a 16. rsz. 945. hrsz. szántóra 52 kor., a 17. rsz. 947. hrsz. szántóra 59 kor., a 19. rsz. 1004. hrsz. kaszálóra 7 kor., a 20. rsz. 1073. hrsz. kaszálóra 87 kor., a 22. rsz. 1140. hrsz. kaszálóra 19 kor., a 25. rsz. 1252. hrsz. kaszálóra 9 kor., a 26. rsz. 1.2 hrsz. kertre 137 kor., a 27. rsz. 7.2., 8.2. hrsz. kert és udvarra 451 kor., a 28. rsz. 278.2., 279.2. hrsz. szőlő és kaszálóra 91 kor., a 29. rsz. 638.2. hrsz. szántóra 36 kor., a 30. rsz. 680.2. hrsz. erdőre 2 kor., az istvánházi 162. számú tjkvben felvett Bartha Pál nevén álló A + 17. rsz. 472. hrsz. szántóra 38 kor., a 18. rsz. 504. hrsz. szántóra 16 kor., a 19. rsz. 594. hrsz. szántóra 33 kor. megállapított kiküldési

tási áron az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 24-ik napjának d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. április hó 10-én.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság

Sólyom,
kir. albiró.

3513 1-1

Sz. 1179—1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weress Sándor ügyvéd által képviselt Krisztina Onuczgyán végrehajtónak Rad János végrehajtást szenvedő elleni 89 kor. tőkeövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő Csongva községben fekvő, a esonyvai 150. sz. tjkvben felvett s Rad János és Rad Magdalina nevével álló A — 1 rsz. 392, 393. hrsz. kert és földháza 363 korona, a 2 rsz. 556. hrsz. szántóra 217 korona, a 3. rsz. 1112 hrsz. előfőre 31 korona, a 4. rsz. 1530. hrsz. kaszálóra 32 korona, az 5. rsz. 1921, 1922 hrsz. szőlőre 344 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1901. évi július hó 9-ik napján d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 23-án.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól

Sólyom,
kir. albiró.

3505 1-1

A marosújvári járás **Elekes** nevű községében

200 hold tagositott birtok
teljes gazdasági felszereléssel, marha-állományval, jó karban levő gazdasági épületekkel és lakással

örök áron
eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

3503 3-3

Értekezhetni:

Kovrig Kálmánnal
Elekesen. U. p. Maros-Ujvár.

Közvetítők kizárva.

Sz. 1189—1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pakurár János a Davide végrehajtónak Ursz Timoféj végrehajtást szenvedő elleni tőkeövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő, O. Tordos községben fekvő, az o. tordosi 215. sz. tjkvben felvett Ursz Timoféj nevével álló A — 1. rsz. 280, 286. hrsz. kert és földháza 441 kor., a 4. rsz. 555. hrsz. szántóra 176 kor., az 5. rsz. 758. hrsz. szántóra 497 kor., a 7. rsz. 976. hrsz. szőlőre 120 kor., a 8. rsz. 1103. hrsz. szőlőre 50 kor., a 9. rsz. alatti legelőbéli illetményre 50 kor., a 10. rsz. 385 2 2, 382 2 hrsz. szántóra 180 kor., a 11. rsz. 760 2 hrsz. legelőre 22 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés az 1881. 60. t.-ez. 170. §-a alapján elrendelték és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1901. évi július hó 18-ik napján d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 22-én.

A marosújvári kir. járásbírósg mint tkvi. hatóságtól

Sólyom,
kir. albiró.

3511 1-1

Sz. 1178—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weress Sándor ügyvéd által képviselt Szimón végrehajtónak Sándor György végrehajtást szenvedő elleni 69 korona tőkeövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő, Ispánlaka községben fekvő, az ispanlakai 111 sz. tjkvben felvett s Sándor Anna szül. Pópa Sándor György, Sándor Anna, Sándor Magdalina, Sándor Tódor és Sándor Rozália Bato Gligorné nevével álló, A — 1. rsz. 184, 186. hrsz. sövényház és kertre 349 kor., a 2. rsz. 705 hrsz. szőlőre 64 kor., a 3. rsz. 1103. hrsz. szántóra 341 kor., a 4. rsz. 1231. hrsz. szántóra 283 kor., az 5. rsz. 1405. hrsz. rétre 184 kor., a 6. rsz. 1521. hrsz. szántóra 70 kor., a 7. rsz. 1799 2. hrsz. legelőre 76 kor., az ispanlakai 295 sz. tjkvben A — 1. rsz. 473 hrsz. alatt felvett legelőből Sándor György jutalékára 8 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 11. napján délelőtti 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 22-én.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,
kir. albiró.

3504 1-1

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a Sándor Miklós ur házában, **Főtér 8. szám** alatt levő emeleti lakosztályban a mai kor igényeinek megfelelő

nőruha-készítő divat-termet

rendeztem be.

Tapasztalataimat Budapest és Bécs elsőrendű divatszalonjaiban szereztem és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíthetem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, a legegészségszerűbb tolették, u. m.: pongyolák, blusok, gallérok, jaquettek, angol és princesse- (herezegnői) ruhák készítését a legújabb divatu szabás szerint.

Egyszermind értesitem a t. hölgyközönséget, hogy folyó évi **július hó 1-étől** kezdve

szabászati tanfolyamot

nyitok azok részére, kik a szabásból alapos oktatást ohajtának nyerni; azonban megjegyezni ohajtom, hogy csakis oly növendékeket fogadok el, kik legalább is a 14-ik életévüket betöltötték.

A pontos és jó munkáért, valamint a kitűnő szabásért kezeskedem.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogásába ajánlva magamat, vagyok

tisztelettel

Osztian Lajosné.

3499 3-3

Utolsó előtti hét!

Huzás visszavonhatatlanul

f. évi június hó 11-től bezárólag

június 18-ig.

Főnyeremény

30,000 kor.

— értékü. —

CONCORDIA sorsjegyek à **1** korona.

Ajánlja: **Czirner J. József, Rotter Antal Nagy-Enyed.**

3478 7-8